



MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario «Ejército y Armada» Su último número se editó el 31 de marzo de 1931. El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

Declaraciones del conde de Romanones

Juicios sobre el momento político actual

UNA ENTREVISTA

«La Época» publica la siguiente información:

«Siempre ha sido valiosa la opinión que sobre temas políticos ha expuesto el conde de Romanones—para la opinión siempre será por antonomasia el conde—y por ello, en los momentos actuales, hemos juzgado de interés lo que él pudiera y quisiera decirnos.

Al entrar en su casa, y sin dejarle descender del automóvil, le abordamos.

—Poco protocolaria resulta la visita—le decimos—, pero ya sabe usted que para el periodista todo está permitido.

El conde asiente y sonríe.

—Por cierto—le decimos—que ahora se prodiga usted muy poco.

EL CONDE NO GUSTA DE PERDER EL TIEMPO

—Ya sabe usted—nos contesta—que yo soy un hombre al que no le gusta perder el tiempo, y mucho menos en política. Ahora yo no tengo nada que hacer, y me dedico a escribir, y de cuando en cuando me doy una vuelta por el Congreso para no perder el contacto, pero nada más.

Y ya en amistosa conversación, y después de conocer nuestro propósito, al que accede amable, le preguntamos:

—¿Qué impresión le merece la situación actual de España?

—Para juzgar la situación de España, hay que olvidar—nos contesta—por completo toda tendencia partidista, única manera de que el juicio resulte imparcial. Yo, optimista por naturaleza, quisiera serlo más aún en la ocasión presente, hay veces que el optimismo más se confirma con la realidad, pero, no obstante, he de reconocer, que esta coincidencia de mi deseo y la realidad duran bien poco. La vez que más ha durado—dice con un día de amargura—ha sido quince días, porque en seguida han venido hechos deplorables a revelar el estado latente de protesta, hechos que ya tienen caracteres de constituirse en algo sintomático y que resultan suficientes para producir el temor y la intranquilidad en las gentes pacíficas.

LAS PERTURBACIONES DEL ORDEN

Estos hechos a que me refiero—agrega—son las constantes perturbaciones de orden público, que se están produciendo en España. Claro está, y yo no dejo de reconocerlo, que el Gobierno ha sabido en todo momento reprimir estos movimientos; pero una cosa es dominar un movimiento revolucionario y otra es castigarlo, para que tenga efecto de ejemplaridad. Y he aquí que lo que infunde mayor desconfianza en el espíritu público es ver que el Gobierno, por unas razones o por otras, en la energía de la represión—qué digo energía de la represión, sino simplemente aplicación de la ley!—resulta siempre remiso.

Yo no quiero recordar que ha pasado ya un año de hechos que conmovieron a España—me refiero a los sucesos de Castilblanco—y todavía no ha sido impuesta por la Justicia la sanción a que se han hecho acreedores los culpables de ellos.

Esto por un lado, pero también hay otra cosa, que despierta recelos y tiene retraída a una gran masa de opinión; esto es, el empeño sistemático, cada día más acentuado, de demostrar de una manera ostensible, que la República, no solamente ha de ser sólo para los republicanos, sino dentro de la República para una de sus variedades, aunque ésta pudiera ser la más importante. Y esto es lo que hace desconfiar que el régimen tenga todavía aquellos asientos que le harían inconvertibles.

LA CRISIS ECONOMICA

Otro de los aspectos importantes de la actual situación de España,

les de diputados a Cortes no creo que se celebren, y si han de serlo, sin que se agreguen las vacantes que puedan resultar por la aplicación de la ley de Incompatibilidades, más vale que las cosas sigan como están.

El conde se despidió de nosotros con un fuerte apretón de manos y un gesto que parecía interrogar, ¿qué sucederá de seguirse en este camino?»

C. SAENZ

Firma Presidencial

SE CREA LA JUNTA DE LA PASA DE MÁLAGA

El señor Azaña despachó ayer con el presidente de la república y puso su firma a cuatro decretos, a saber: uno relevando al delegado gubernativo de Ceuta y nombrando para sustituirle a don Francisco Ortiz Fernández; otro decreto relativo a la adquisición de las 100.000 toneladas de carbón asturiano; otro dando regias concernientes a las obras de prolongación de la cascañada, y el cuarto, creando la Junta de la Pasa. Este último, que afecta a Málaga, es muy extenso, y se ha dado como consecuencia de las gestiones realizadas allí por el delegado del ministerio de Agricultura, enviado por el Gobierno para estudiar las soluciones a la grave crisis que atraviesa la industria pasera.

Se establecerá un depósito central de pasas en Málaga, en el que se centralizará la producción y que servirá de garantía prendaria para los créditos a los productores. Tanto las compras como las ventas han de realizarse a través de un único organismo.

En fecha próxima se celebrará en toda España el Día o bien la Semanita de la Pasa.

Noticias de Bilbao

A LA CÁRCEL POR NO PAGAR UNA MULTA. :: CONFLICTO RESUELTO. :: NUEVOS PEDIDOS. :: UN ACCIDENTE

Han ingresado en la cárcel por no pagar la multa que les fué impuesta, por sus discursos en mítines nacionalistas, los señores Ayude Aguirre y Polixete de Traburra.

—Está en vías de solución el conflicto de la mina «El Hoyo» y el de la fábrica de cemento Asland.

En la primera entraron hoy a trabajar, después de cuatro meses, 45 obreros.

Se han efectuado bastantes detenciones por ejercer coacciones sobre los que se reintegraban a sus labores.

PERIODICOS RECOGIDOS

Hoy han sido recogidos los periódicos «C. N. T.» y «Mundo Obrero».

COMISION A MADRID

Han marchado a Madrid los representantes de las factorías vizcaínas, con el fin de gestionar del Gobierno encargos con que hacer frente a la crisis de trabajo.

El gobernador no les acompaña, porque ha recibido indicación del ministro de la Gobernación, que es tina necesaria su presencia.

UN CHOQUE

De Ondarroa comunican que un carro guiado por Genoveva Arrizabalaga, fué a chocar violentamente, por haberse desbocado el caballo, con otro carro guiado por Dorotea Ugalde.

El segundo dió la vuelta de campana, pero Dorotea resultó ileso. En cambio, Genoveva, al salir despedida del vehículo, resultó con lesiones múltiples de pronóstico grave.

CONTINUAN LOS DISPAROS EXTREMISTAS

En la nueva Plaza de Toros de Madrid, estallan dos bombas, que no producen víctimas milagrosamente

CONTRA LOS GUARDIAS DE ASALTO

Ayer, pasadas las seis de la tarde, un grupo de reclusos de ideas avanzadas anarquistas, pretendieron lanzarse por la violencia, del penal de Ocaña.

CUATRO FUNCIONARIOS DE PRISIONES SON DOMINADOS, Y LES ARREBATAN LAS ARMAS

Salieron de las celdas y trataron de excitar a los demás reclusos, encontrándose con los cuatro funcionarios de servicio, a los cuales cercaron y arrebataron las pistolas.

EL JEFE DEL SERVICIO HERIDO DE PRONOSTICO GRAVE

Como se apercebiera de lo que ocurría el jefe del servicio, D. Marcelino Rodríguez, salió al encuentro de los revoltosos, tratando de dominarlos, siendo por ellos tirado al suelo, donde con una porra le golpearon la cabeza, haciéndole una herida penetrante, con hundimiento del parietal.

LOS ANARQUISTAS, PISTOLA EN MANO, QUIEREN ABRIRSE PASO; PERO NO LO CONSIGUEN

El grupo de extremistas, empujando las pistolas de los empleados, trataron de abrirse paso en el castriño; no consiguiéndolo por la resistencia del empleado señor Campillo, que se apercebido de lo que ocurría, alincherándose, mientras uno de los ordenanzas, recluso también, apagaba la luz y daba aviso a la guardia exterior, que, penetrando, dominó la situación.

ROMPIERON EL MOBILIARIO Y PRENDIERON FUEGO

Los amotinados se dedicaron también a destrozar el mobiliario y destruyeron cerca de 150 puertas.

También prendieron fuego, pero fué prontamente dominado.

EL DIRECTOR GENERAL, EN EL PENAL

A las nueve menos cuarto de la noche llegó el director general de Prisiones, señor Sol, que manifestó llegarán de Madrid fuerzas de Asalto, pero el director de la prisión, don Luis Ochasta, expuso creía no era necesario, pues el personal había dominado la situación.

Sospecha el director que los reclusos extremistas, bien por la Prensa o por otro conducto, tuvieron conocimiento de lo ocurrido en estos días, y creyeron propicio el momento para dar un golpe de mano.

El señor Ochasta hizo un cumplido elogio del personal, especialmente del jefe, don Marcelino Rodríguez,

ventanales de las cuadras quedaron destrozados

RECONOCIMIENTO INFRUCTUOSO. COMO HUYERON LOS EXTREMISTAS

Los guardias de Seguridad fueron seguidamente un reconocimiento por los alrededores, sin resultado alguno. Una señora que pasaba por aquellos lugares, en el momento de ocurrir las explosiones, dijo que había visto correr velozmente a seis individuos, vestidos con gabarinitas; que uno de ellos cayó, pues por ahí hay muy mal piso y mucho barrizal, y que sus compañeros le ayudaron a levantarse y continuaron la huida.

Las dos bombas hicieron explosión casi simultáneamente. Estaban cargadas con balines, balas y trozos de hierro cortados en punta.

ACUDEN LOS JEFES

Momentos después de ocurrir el hecho, llegaron a la plaza de las

Ventas el jefe accidental de la Brigada de Investigación Criminal con agentes a sus órdenes, y el teniente coronel de Seguridad, Sr. Paniagua.

Varias patrullas de guardias quedaron de vigilancia por los alrededores.

Los artefactos son de forma casi idéntica a los encontrados en la calle de España, número 5, en los registros hechos con motivo del ataque al conde de Ruidoms; de las llamadas Orsini, con varios repercutores.

POR QUE NO HUBO VICTIMAS

El atentado estaba bien planeado, pues los malhechores creyeron que en aquel momento las fuerzas pasaban lista y revista como todos los días. Lo habían hecho una hora antes, a cuya circunstancia se debe que no hubiera víctimas.

En las paredes cercanas a los lugares donde ocurrieron las explosiones se notan muchas señales:

Un motín anarquista en el Penal de Ocaña, es reprimido por la Guardia civil

guéz, e hizo notar que fuera de la veintena de reclusos insubordinada, la población penal se había portado bien, incluso ayudando en los trabajos de extinción del incendio.

LO QUE REFIERE EL SEÑOR SOL

A su llegada a Madrid, el director general de Prisiones hizo las manifestaciones que en su primera parte coinciden con el anterior relato.

No habían pasado quince minutos—sigue el señor Sol—desde que los anarquistas habían dominado en la cárcel, cuando entró la Guardia civil. El capitán entró con los nueve números que había en Ocaña. Había dado aviso a fuerzas cercanas; pero fueron innecesarias. Los guardias fueron cacheando uno a uno a todos los reclusos, y un cuarto de hora después todos estaban en las celdas.

Acudieron también desde el primer momento retenes del cuartel fronterizo al penal; pero se decidió que no entraran los soldados, porque no llegó a estimarse necesario.

Los reclusos por delitos comunes se comportaron en general bien, y muchos de ellos cooperaron a la labor de la Guardia civil y de los funcionarios de Prisiones y a extinguir el fuego. Este ha destruido el gabinete de identificación. Entre lo incendiado y lo destrozado por los reclusos, los daños materiales pueden calcularse en 40 ó 50.000 pesetas.

Los 20 anarquistas han sido llevados a celdas de castigo.

A preguntas nuestras sobre la relación del motín de los penados con el movimiento anarquista de estos días, contesta el señor Sol que nada puede decir sobre el particular.

Desde luego que, en previsión de que algo pudiera ocurrir, había ya dado órdenes de que se estrechara la vigilancia y los servicios, y la forma en que se han desarrollado los sucesos prueban la eficiencia de estas órdenes previsoras, pero nada ha ocurrido. En todas las prisiones ha habido tranquilidad.

Lo de Ocaña fué tan prontamente dominado, que los guardias de Asalto y los bomberos que habían salido de Madrid se volvieron desde Aranjuez.

UNA NOTA DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

La Confederación Nacional del Trabajo ha hecho pública una nota en la que dice, entre otras cosas: «No nos ha sorprendido en lo más mínimo el desbordamiento del sentimiento popular manifestado viril-

mente en Barcelona y en algunos pueblos de Cataluña y España, ya que el proceder del Gobierno de la República, con su actuación nefasta, provoca constantemente al pueblo español oprimido. Este Comité Nacional, ante el premeditado interés que tiene la Prensa burguesa y el Gobierno en desvirtuar los hechos y hacer responsables a la Confederación Nacional del Trabajo de lo ocurrido, tiene el deber de manifestar que a tenor con la gravedad del momento actual y ante el deber que tiene de dar satisfacción a los trabajadores organizados en nuestra central sindical y a la opinión en general, que rechaza por entero el juicio arbitrario emitido por los hombres de la República burguesa y por los políticos de todos los matices, ya que los referidos acontecimientos han sido de pura significación anarquista, sin que para nada haya intervenido en ellos el organismo confederal.

Pero si bien no hemos intervenido en los mismos, no por eso hacemos culpables a los que se alzaron valientemente, y para ellos, van nuestras simpatías, como anarquistas que somos. Pero no olvide el Gobierno y todos los intrigantes de la política, que la Confederación continúa su marcha ascendente hacia la revolución social, y en su momento propicio sabrá hacer honor a los postulados que la informan».

OTROS SUCESOS EN BARCELONA

LONA

Dicen de Barcelona que se ha entregado a la Audiencia, debidamente calificada, la causa que se sigue contra 93 procesados con motivo de la agresión a la fuerza pública, hecho ocurrido en el Sindicato del ramo de la construcción de la calle Mercaderes. Ocurrió en septiembre de 1931; durante dos días sostuvo la fuerza pública un tiroteo con los sindicalistas sitiados en dicho sindicato, que no se rindieron hasta que se emplazaron piezas de artillería. El fiscal para los dos menores solicita la pena de cinco meses de arresto y 260 pesetas, y para los 91 restantes la pena de cuatro años y seis meses de prisión, y por tenencia ilícita de armas, seis meses y un día. La defensa solicita la absolución.

Y OTRA NOTA DE LA FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS

La Federación Local de Sindicatos Unicos también ha facilitado una nota, en la que dice que siendo, pues, los sucesos acaecidos producto material de la organización confederal adscrita a la Confederación

de Ocaña, enviado por el Gobierno para estudiar las soluciones a la grave crisis que atraviesa la industria pasera.

Se establece un depósito central de pasas en Málaga, en el que se centralizará la producción y que servirá de garantía prendaria para los créditos a los productores. Tanto las compras como las ventas han de realizarse a través de un único organismo.

En fecha próxima se celebrará en toda España el Día o bien la Semanita de la Pasa.

Noticias de Bilbao

A LA CÁRCEL POR NO PAGAR UNA MULTA. :: CONFLICTO RESUELTO. :: NUEVOS PEDIDOS. :: UN ACCIDENTE

Han ingresado en la cárcel por no pagar la multa que les fué impuesta, por sus discursos en mítines nacionalistas, los señores Ayude Aguirre y Polixete de Traburra.

—Está en vías de solución el conflicto de la mina «El Hoyo» y el de la fábrica de cemento Asland.

En la primera entraron hoy a trabajar, después de cuatro meses, 45 obreros.

Se han efectuado bastantes detenciones por ejercer coacciones sobre los que se reintegraban a sus labores.

PERIODICOS RECOGIDOS

Hoy han sido recogidos los periódicos «C. N. T.» y «Mundo Obrero».

COMISION A MADRID

Han marchado a Madrid los representantes de las factorías vizcaínas, con el fin de gestionar del Gobierno encargos con que hacer frente a la crisis de trabajo.

El gobernador no les acompaña, porque ha recibido indicación del ministro de la Gobernación, que es tina necesaria su presencia.

UN CHOQUE

De Ondarroa comunican que un carro guiado por Genoveva Arrizabalaga, fué a chocar violentamente, por haberse desbocado el caballo, con otro carro guiado por Dorotea Ugalde.

El segundo dió la vuelta de campana, pero Dorotea resultó ileso. En cambio, Genoveva, al salir despedida del vehículo, resultó con lesiones múltiples de pronóstico grave.

ción, el Comité de la Federación Local reclama la más escrupulosa atención de la opinión pública y sobre todos los trabajadores para examinar serenamente la situación y hacer la siguiente advertencia: «La Federación Local no puede admitir la clausura sistemática y arbitraria de nuestros Sindicatos, por lo cual exige su apertura y libre funcionamiento inmediato. Nosotros, con esta nota, lanzamos la voz de alerta a los trabajadores, para que sepan a qué atenerse, por si nuestra advertencia fuese desoída. Debemos poner el máximo empeño para evitar que prospere tamaña arbitrariedad.—El Comité»

NUEVOS TIROTEOS EN LOS CUARTELES

Ayer, las autoridades adoptaron en las primeras horas las mismas precauciones de días anteriores. A las ocho y media se oyeron disparos cerca del Arco del Triunfo y en la calle de Comercio, en donde

está establecido el cuartel de San Agustín. Inmediatamente salieron patrullas de guardias que dieron una batida.

En el cuartel de San Agustín, y en vista de que es objeto preferente de los asaltantes, se ha montado otro servicio especial de ametralladoras, para repeler cualquier asalto.

EN TORREFARRERA

Comunican de Lérida que ayer tarde, a última hora, se recibieron noticias de sucesos en Torrefarrera, en cuyo pueblo fueron reclutados parte de los asaltantes a los cuarteles. Inmediatamente salieron 20 guardias civiles, al mando de un teniente, con objeto de reprimir cualquier alteración de orden público. Hasta ahora se carece de noticias ciertas sobre lo sucedido.

En Tarragona

HALLAZGO DE BOMBAS

Nos dicen de Tarragona que en un registro efectuado por la Policía

en el domicilio del anarquista detenido Alomá se encontraron cuatro bombas. Se incautó también de una lista de jefes y oficiales de la guardia y numerosos folletos y publicaciones. Han sido detenidos Escudero, tornero del depósito de máquinas del Norte, y Juan Toral, ayudante del depósito, que fueron los que fabricaron las piezas encontradas.

EN REUS — DINAMITA Y BOMBAS

En Reus, en el domicilio del anarquista Camilo Besora, halló la Policía nueve kilos de dinamita, depositados en un cesto de verduras y tres bombas, una de ellas cargada. En otro almacén, propiedad de Besora se encontraron también veinte kilos de dinamita, una caja de detonadores y en un huerto de un amigo de Besora, llamado Agustín Martín, la Policía descubrió una cesta con cuarenta y seis bombas cilindricas descargadas. Los detenidos han ingresado en la cárcel.

El muerto se había distinguido ya en otras revueltas y, últimamente, en la huelga de octubre, cesó de aparecer. Es de advertir que estos elementos habían llegado huyendo desde Valencia. Han sido clausurados los Sindicatos.

Sevilla.—Comunican que la Benemérita delu en las inmediaciones de Carmona un automóvil ocupado por propagandistas del movimiento en los pueblos, a los que se les ocuparon hojas subversivas de propaganda.

Valencia.—El gobernador da cuenta de lo ocurrido en Puente Robles, donde se presentó la Benemérita al saber que había sido incendiado el archivo del Ayuntamiento y cortada la carretera.

La Benemérita entró en el pueblo haciendo fuego de ametralladora, con lo que los revoltosos huyeron en dirección al campo. El capitán, de acuerdo con el alcalde, publicó un bando para tranquilidad del vecindario. Se han enviado fuerzas para que persigan a los fugitivos. El capitán de la Guardia civil regresó a Utiel, donde se unió a la fuerza, que el gobernador envió con dos ametralladoras. En Cullera, explotó una bomba en un transformador, dejando la población a oscuras. Se ordenó al capitán de la Benemérita de Alcira que se trasladara al pueblo con fuerzas, y según comunica se han reparado las averías y restablecido la tranquilidad.

Granada.—El gobernador participa que ha enviado fuerzas a Motril para traer a la capital a los detenidos de ayer, cuya llegada se espera sea a las dos de la madrugada.

De madrugada comunican que durante el día hubo tranquilidad. A las seis de la tarde unos muchachos intentaron incendiar el teatro Cervantes, logrando ser apagado el fuego. Los autores del siniestro con siguieron huir.

Cádiz.—Comunican detalles de lo ocurrido en Casas Viejas, donde el sargento y un guardia de la Benemérita han sido heridos por los revoltosos, que estaban emboscados. Al llegar al pueblo fuerzas de Asalto, un guardia persiguió a un individuo que llevaba pistola y al entrar en una casa recibió un tiro, del que falleció. Los guardias rodearon la casa y uno de ellos levantó la cabeza para disparar y recibió un tiro que le atravesó el cráneo y quedó muerto en el acto. Se han enviado más fuerzas para asaltar la casa. A las doce y cuarto de la noche no se han recibido noticias sobre la toma de dicho edificio. En Arcos de la Frontera había un millar de hombres en los alrededores, que cortaron las comunicaciones. Un guardia municipal que pudo llegar al pueblo dijo que en Arcos se oían disparos sueltos sin importancia hasta ahora. Se han enviado fuerzas. En Algeciras estallaron tres petardos, cortando las comunicaciones telegráficas con Madrid y Málaga. En la línea de la Concepción un grupo tiroteó a los guardias. Estos repelieron la agresión, resultando herido un revoltoso.

Acercas del incendio del penal de Ocaña, manifestaron en Gobernación que carecía de importancia. Produjeron los reclusos, que quemaron unos camastros. Fue sofocado rápidamente. El servicio de incendios y fuerzas de Asalto enviadas de Madrid regresaron sin haber tenido necesidad de intervenir.

SABOTAJES FERROVIARIOS

El ministerio de Obras públicas nos envía la siguiente nota: «El ministro de Obras públicas, que tiene establecido un servicio especial de información con respecto a las líneas ferroviarias, registra las siguientes atentados correspondientes a la jornada del martes.

Sevilla.—Entre la estación de Arhal y el empalme de Morón fueron cortados por la noche los hilos telegráficos del Estado y de la Compañía, siendo aserrados los postes. La avería fué rápidamente reparada.

Valencia.—A las siete de la noche estallaron dos petardos en el puen-

En Casas Viejas, es destruída con bombas, la casa donde los revoltosos se hicieron fuertes

Diez y nueve extremistas resultan muertos.—En el interior había un guardia de asalto herido.—Las fuerzas sitiadoras sufrieron sensibles bajas

En el ministerio de la Gobernación manifestaron a primera hora de la tarde que las noticias de las provincias donde aún existían focos de revuelta, acusaban tranquilidad, excepto en la provincia de Cádiz, donde existen todavía algunos. En el pueblo de Casas Viejas, la casa donde se habían hecho fuertes unos núcleos de revoltosos, ha sido tomada, después de haberla destruido con bombas de mano. Todos los que estaban en la casa han perecido, a excepción de un guardia de Asalto que se encontraba herido dentro de la casa.

Este guardia, en los primeros momentos se había aproximado a la casa, y no se sabe si por caer herido o porque intentara detener a alguno de los revoltosos, lo cierto es que se apoderaron de él, metiéndole dentro de la casa, conduciéndole a un corralillo que había en el interior, reteniéndole como rehén.

Este guardia, durante la refriega iba a ser rematado por los revoltosos que, viéndose perdidos, querían vengar en él el fracaso que habían tenido; pero el guardia de Asalto, que había logrado conservar su pistola, y en la que aún le quedaban dos cápsulas, logró matar a

dos de los individuos que contra él iban.

El total de los revoltosos muertos es de dieciocho o diecinueve. La casa está ardiendo, a consecuencia del bombardeo, así como otras dos colindantes, a las que se propagó el fuego.

Las bajas de las fuerzas han sido las siguientes: Un sargento de la Guardia civil, grave; un guardia civil, grave; un guardia de Asalto, muerto; otro guardia de Asalto, que es el que tenían en rehenes los revoltosos, herido. Un cabo de Asalto resultó con una perdonada en la cara; otro cabo de Asalto, con una perdonada en el brazo y en la mano.

Las fuerzas efectuaron registros en todas las casas del pueblo, y absolutamente en todas fueron encontradas armas de diversas clases, desde el clásico trabuco hasta la espingarda. También fueron detenidos numerosos vecinos, incluso unos que conducían un cajón de hoces nuevas, afiladísimo, que pensaban utilizar para agredir a las fuerzas.

Hasta las dos de la tarde no se habían recibido noticias en el ministerio de la Gobernación, referentes a La Línea y otros puntos de la provincia de Cádiz.

El señor Azaña facilita algunos detalles.—La ley de tenencia de armas, según el Jefe del Gobierno, debe ser reformada

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas y les facilitó las noticias ya conocidas, de lo ocurrido en Casas Viejas, y añadió que cree no haber sido encontrados todos los cadáveres de los revoltosos, y que por estar el pueblo encerrado en un alto, tuvo que ser atacado por la fuerza pública por diferentes puntos a la vez.

Dió referencias de las bajas, que coinciden con las facilitadas en Gobernación, y añadió que el sargento de la Guardia civil herido en el

encuentro, lo está gravísimo, a consecuencia de un balazo en un ojo.

Añadió que en el resto de España había tranquilidad, y refiriéndose a la tentativa anarcosindicalista, expuso la conveniencia de reformar la ley de tenencia de armas, por estimar que las sanciones que hoy se establecen son pequeñas en relación con los perjuicios que se causan, y por haberse demostrado que la última recogida de armas no tuvo eficacia, por la pequeñez de las penas.

te sobre la acequia de Moncada, en la línea de Bétera, circulando los trenes con precaución a causa de los desperfectos producidos en la vía. En la línea de La Encina a Valencia y en el punto denominado Marchalet fueron colocadas dos bombas en ambas vías, estallando sólo la de la vía ascendente. La otra fué recogida y llevada a la estación de Benifayó. No ocurrió desgracia alguna. A las siete y media de la noche y a unos 500 metros de la salida de andenes de la estación de Valencia, fueron arrojados desde la pasarela dos explosivos, de los cuales sólo estalló uno, sin ocasionar desgracias ni desperfectos. A la misma hora aproximadamente, en la estación Grao-Norte hizo explosión una bomba junto a una puerta, sin que hubiera desgracias.

Durante la jornada del miércoles no ha habido incidente alguno en toda España, verificándose el servicio de trenes con absoluta regularidad, manteniéndose en sus puestos los agentes, cuyo rendimiento de trabajo es también normal.

Ninguno de los atentados que quedan referidos en esta nota ni los

reseñados en la de ayer, puede imputarse al personal ferroviario, sino a los elementos, extraños al ferrocarril, que produjeron disturbios, ya extinguidos, en las zonas donde los atentados se cometieron.

Algunos agentes extremistas de modo plausible su celo, y entre ellos merece citarse el guardavía de la Compañía Valenciana, Salvador Roldán Cusi, quien, al enterarse de que había sido cortada la línea telefónica y en previsión de cualquier accidente, tomó su servicio antes de la hora para recorrer la línea de Bétera, descubriendo la voladura de una alcantarilla, de lo cual pudo dar aviso a la estación, evitando el accidente del tren. Este guardavía ha sido recompensado con mil pesetas por el ministro de Obras públicas, quien, además, ha propuesto a la Compañía que le haga objeto por su parte de otra recompensa.

DICE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

El señor Menéndez recibió en su despacho a los periodistas a las dos y media de la mañana, y confirmó las noticias de Gobernación sobre la tranquilidad dominante en España, salvo los sucesos de Casas Viejas. También quitó importancia a los sucesos de Ocaña.

La política rumana

ROY DIMITIRA EL GOBIERNO

Comunican de Bucarest que el rey llegará hoy de Sinai, y en los círculos políticos se cree que el Gobierno dimitirá inmediatamente.

PROPAGANDA EXTREMISTA

El agitador extremista Zaharia realiza propaganda en el campo para organizar una amarcha del hambre sobre Bucarest.

Hasta ahora han contestado a sus predicaciones seis mil campesinos

Los sangrientos sucesos en Casas Viejas

CONTINUA EL TIROTEO ENTRE LA FUERZA PUBLICA Y LOS REVOLTOSOS

De Casas Viejas dicen que continúan los tiroteos intensísimos entre los revolucionarios y la fuerza pública. De San Fernando han salido para Casas Viejas fuerzas de Asalto.

LAS FUERZAS TIENEN CERCA LA CASA DONDE SE HAN HECHO FUERTES LOS REVOLTOSOS

Ampliando los graves sucesos ocurridos en Casas Viejas, a las seis de ayer mañana, un grupo de revoltosos se situó frente al cuartel de la Benemérita, promoviendo alborotos y haciendo descargas. A presentarse en una de las ventanas el sargento y un guardia, sonó una descarga, cayendo ambos heridos. Se avisó en seguida a Medina Sidonia, de donde se enviaron refuerzos.

Por la tarde, los revolucionarios se hicieron fuertes en una casa, proclamando el comunismo libertario, cortando todas las comunicaciones. De Jerez y San Fernando llegaron refuerzos de asalto, y al llegar estas fuerzas a Casas Viejas intentaron tomar la casa donde se encontraban los revoltosos, sin conseguirlo, entablándose un fuerte tiroteo, del que resultó muerto un guardia de Asalto y otro, que corría en persecución de un individuo, que entró en la casa mencionada, penetrando tras él. A las nueve y media de la noche salieron de Cádiz guardias de Asalto con ametralladoras y bombas de mano para Casas Viejas.

Hay herido un guardia de Asalto. Las fuerzas de Asalto y Benemérita tienen rodeada la casa ocupada por los revolucionarios.

EN JEREZ — ANARQUISTAS DE TENIDOS — COLISION ENTRE UN EXTREMISTA Y UN SARGENTO DE ASALTO

En Jerez de la Frontera la Alcalía ha publicado un bando advirtiendo a cuantos abandonen el trabajo que quedarán despedidos, sin derecho alguno, cumpliendo órdenes del gobernador, y que todos aquellos que abandonen la custodia del ganado serán considerados incurso en la ley de Defensa de la República.

Han sido encarcelados diez anarcosindicalistas, entre ellos una mujer.

En la plaza de la República se negó a ser cacheado Vicente Corrales Carrasco, quien se abalanzó sobre el sargento de Asalto, viéndose éste obligado a repeler la agresión, resultando el Corrales herido de gravedad.

EN ARCOS DE LA FRONTERA — DE ARCOS PIDEN A JEREZ FUERZAS DE ASALTO

El jefe de Policía del pueblo de Arcos envió un aviso urgente pidiendo auxilio, y en su virtud salieron para dicho pueblo numerosas fuerzas de Asalto.

Se sabe que en Arcos están cortadas las comunicaciones y que los elementos extremistas se han hecho fuertes en las barricadas.

EL ARCHIVO DE SANLUCAR, QUEMADO

Para Sanlúcar de Barrameda ha salido el parque de Bomberos para prestar su concurso a la extinción del incendio producido en el Archivo municipal de aquella población.

DESARMAN A UN GUARDIA EN SANLUCAR

En Sanlúcar de Barrameda, un

grupo de huelguistas rodeó a un guardia municipal que vigilaba la red del alumbrado y le arrebató la pistola y sable que llevaba.

Otro grupo de amotinados asaltó el icelato de la entrada de la carretera de Jerez, llevándose a los interventores por la carretera de Chipiona, a los que soltaron pasado el sitio denominado Cuesta Blanca.

En Sevilla

ANOCHÉ HUBO TRANQUILIDAD

Nos dicen de Sevilla que anoche la tranquilidad fué absoluta en la población.

Ayer tarde, cuando el conde de las Torres de Sánchez Dulp se dirigía al Juzgado en su automóvil, al pasar por la calle de Ortiz de Zúñiga le hicieron dos disparos, que no causaron daño.

TRES EXPLOSIONES EN UTRERA

En Utrera no se ha logrado la huelga general. Solamente se encuentran en huelga desde hace siete días los canteros, y esta noche, cuando se celebraba en el Ayuntamiento una reunión con el alcalde y la plaza del pueblo estaba llena de grupos sonaron tres explosiones, que produjeron la alarma del público, que huyó en todas direcciones.

Las explosiones causaron pequeños destrozos. No han podido ser detenidos los autores de la colocación de los artefactos.

LA C. N. T. ORDENA QUE REANUDEN HOY EL TRABAJO EN SEVILLA

La C. N. T. ha hecho circular en Sevilla las órdenes oportunas para que se reanude hoy el trabajo, enviando a los periódicos una nota en este sentido y haciendo un intenso reparto de hojillas por las calles.

En Cuenca

EN RAMON MIRA LOS SINDICALISTAS ATACAN A LA GUARDIA CIVIL Y TRES RESULTAN GRAVEMENTE HERIDOS

CUENCA, 12.—Anoche, a las doce, el gobernador civil, señor Campomar, recibió a los periodistas, manifestándoles que en el pueblo de Ramón Mira se declaró ayer mañana la huelga general, y un grupo de sindicalistas se dirigió a las obras de construcción del ferrocarril Cuenca-Utiel con objeto de interrumpir el trabajo, lo cual dió motivo a que se produjeran choques entre los huelguistas y los pacíficos.

Por fin, a mediodía los agitadores consiguieron su propósito, dirigiéndose todos al pueblo. Inmediatamente la Guardia civil salió al paso de los revoltosos, preguntándoles qué querían, y la respuesta fué una maniobra, tratando de cercar a la Guardia civil. Esto fué seguido de una agresión a la fuerza, resultando heridos levemente dos guardias.

La Benemérita hizo fuego, resultando heridos tres huelguistas: Benito Arana, que padece fractura del pie izquierdo, habiendo sido traído a Cuenca, donde permanece hospitalizado; se cree que será preciso amputarle la extremidad; otro lesionado es Clemente Andújar, también herido en el pie izquierdo de alguna consideración, siendo asistido en el mismo pueblo de Mira, y otro apellidado Yuste, que recibió un balazo en el pecho, hasta el punto de que se teme que haya fallecido.

Este Yuste es un conocido perturbador, que el mes de octubre en que se desarrolló otra huelga, estuvo en esta población y no se le

pudo detener porque se dió a la fuga.

REFUERZOS

A Mira han llegado nuevas fuerzas de la Guardia civil, y el gobernador ha ordenado inmediatamente la clausura del Sindicato, que dando detenidos los dirigentes y los más significados cabecillas del movimiento.

El Sr. Campomar ha hecho notar a los periodistas que el domingo día 8 estuvo en el citado pueblo de Mira un significativo sindicalista de Cuenca, que se vió precisado a regresar inmediatamente, ante el peligro de ser detenido por la Guardia civil, y ayer por la mañana llegó a Cuenca el secretario del Sindicato de aquel pueblo, regresando al mismo por la tarde.

El gobernador continuó manifestando que en Cuenca han sido, al fin, detenidos los sindicalistas Alberto Navarro y Agustín Alvarez, secretario este último de la Federación provincial del Trabajadores, a los que se buscaba con interés por considerárseles como dos de los dirigentes del movimiento que, aunque sin consecuencias, se desarrolló en Cuenca en los pasados días.

En Andalucía

INTENTO DE SABOTAJE EN LA LINEA DE CORDOBA A SEVILLA

CORDOBA, 12.—Sigue trabajando la Policía para averiguar quiénes hayan podido ser los autores de la colocación de una bomba en las antiguas minas del término de Posadas.

Se sabe que en la línea de Sevilla se levantaron 22 tornillos de unos rieles, sin poder levantar éstos por haberse roto la llave que empleaban en la maniobra. Los obreros ferroviarios vieron la avería y la repararon en seguida, sospechando hoy sido autores de ella unos desconocidos que merodeaban el día anterior por aquellos lugares.

Un muerto en Valencia

Ayer tarde, a las cinco y cuarto, hizo explosión una bomba que fué arrojada contra la puerta de la redacción de «La Voz Valenciana». Al estallar el artefacto se rompieron los cristales de la cancela y por haber tropezado la bomba contra una viga, impidió que ésta llegase hasta los talleres. Un repartidor apellidado Gracia, que se encontraba en una saca, esperando su paquete correspondiente, fué alcanzado por la metralla. Conducido rápidamente al Hospital, ingresó y cadáver en el benéfico establecimiento.

A las dos menos cuarto de la madrugada hicieron en el ministerio de la Gobernación las siguientes manifestaciones:

Cuenca.—El gobernador comunicó a las once cuarenta y cinco de la noche que esta mañana declararon la huelga general en el pueblo de Mira los sindicalistas, quienes apaleaban a los que se oponían a abandonar el trabajo. A las dos de la tarde los huelguistas avanzaron hacia el pueblo en actitud agresiva. La Benemérita salió a su encuentro, siendo recibida a pedradas y disparos. Resultaron heridos levemente dos guardias. Estos, que habían disparado al aire, al recrudescerse la agresión tuvieron que repelerla e hirieron a Clemente Andújar y Benito Arana. Un individuo apellidado Yuste recibió un balazo en el pecho, del que falleció a última hora. Se ha concentrado fuerza y la tranquilidad es completa en el pueblo y en los alrededores.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid



Lerroux explica su actitud

Lamentaciones justas.-Lerroux comparte los juicios verdaderamente republicanos. El proceso de evolución política.-El partido radical persiste en su ideología y mantiene su programa.-La libertad se conserva con la prudencia

En un extraordinario artículo del colega de San Fernando «El Rincón», ha publicado Lerroux el siguiente artículo, que nos parece de interés actual:

«A diario percibo lamentaciones de hombres de buena fe que expresan su desilusión ante la obra de la República. Son gentes entusiastas del ideal democrático, amantes de la pureza de principios, que se soliviantan por lo que estiman orientación errónea de la labor gubernamental. Quisieran estos buenos republicanos no ver contaminado el régimen del virus demagógico y que las diversas actividades del país se desenvolvieran en una normalidad arcaica, sin convulsiones sociales como las que desde su implantación viene sufriendo la República.

¿Cómo no participar de este generoso anhelo, que es común a todas las conciencias honradas, vacilantes hoy en su fe, quizá porque no tuvieron en cuenta que la política es siempre una transacción entre el ideal y la realidad? Yo no tengo la pretensión de crearme el único depositario del sentimiento liberal en que se inspiran los postulados de la República. Por lo mismo, abrigo la certidumbre de que, aun aquellos que en esta hora se presentan frente a la opinión nacional con gesto adusto y peritil vengativo, desean también que se haga posible esa paz espiritual, tan ansiada como inexcusable, para que el régimen desarrolle, en pleno juicio, su programa renovador y justiciero. Ni las cruentas persecuciones de Nerón y Diocleciano con sus millares de mártires impidieron que el ideal rectorista ganara las almas, ni los horribles crímenes de la Inquisición evitaron que el pensamiento analítico escapara de las hogueras del Santo Oficio, forjando en el que más tarde había de herir de

muerte el dogma, Franca, en fin, no sería la maestra del Derecho si no hubiera tenido su temidor.

A esto es lo que hay que inculcar, plasmar mejor, en todas las conciencias para persuadir a los ingenuos, a los que creen posible la transformación súbita del Estado, y que es forzoso pasar por un proceso de evolución política que será tanto más lento cuanto mayor sea el número de injusticias que remediar y el de privilegios que destruir. ¿Quiere decir esto que renunciemos a nuestro programa, que traicionemos nuestro ideal, que claudiquemos en nuestros principios? De ningún modo. Nuestros postulados serán mantenidos con igual fe que cuando luchábamos contra el despotismo monárquico, porque no surgieron al calor de las conveniencias de la hora actual, sino que forjaron sobre el yunque de nuestro corazón en el fragor de un batallar incansable contra la plutocracia, el clericalismo y el poder personal. Pero nuestro programa es la aspiración de un partido que, por lo mismo que ama y siente la República como fundamento y esencia de la legalidad democrática, no quiere que se mutile por el inexperto historial de cirujanos improvisados, ni mucho menos que naufrague en el oleaje del fanatismo rojo.

Para evitarlo ha arrojado el partido radical las injustas censuras de los intransigentes e incomprendidos, y aun el descontento de aquellos afiliados que, nostálgicos de los tiempos heroicos de lucha, quizá porque todavía les sangran las heridas que arteramente les produjo la injusticia social, sienten el afán combativo, olvidando que, como decía Figueras, conquistar la libertad es más fácil que conservarla; porque la libertad se conquista con la fuerza y se conserva con la prudencia.

A. LERROUX

Sin noticias de los evadidos de Villa Cisneros Academia de Bellas Artes de San Fernando

EL TRIMOTOR AVERIADO EN CABO JUBY

En la Dirección de Marruecos y Colonias manifestaron esta mañana que carecían de noticias respecto a los evadidos de Villa Cisneros.

Tampoco habían recibido la información referente a la fuga de los mismos. El aparato trimotor que llevó al nuevo gobernador y debe transportar dicha información a Madrid se encuentra en Cabo Juby reparando algunas averías. Se cree que aún tardará tres o cuatro días en quedar en condiciones de emprender el viaje.

España y Rusia

OTRA COMISION SOVIETICA A NUESTRO PAIS

En Cartagena, la Comisión soviética, además de los astilleros civiles de la C. Naval, visitó el Arsenal del Estado, deteniéndose en las bases de los submarinos. Subió a bordo del submarino «E. 1», alemán, construido en los astilleros Echevarrieta, de Cádiz.

Dos ingenieros rusos son vicealmirante y contraalmirante, respectivamente, y el polaco es financiero.

La visita tiene exclusivamente el carácter técnico comercial. Esta tarde salen para Madrid y Ferrol, donde visitarán los astilleros. Se anuncia para breve fecha la llegada de otra comisión soviética, integrada por técnicos de Artillería naval.

Como se ve, los soviets están dando muestras de su afecto a España y de lo mucho en que tienen las industrias de guerra españolas, ya que las prefieren a las de otros países: aquí vendría bien, probablemente, recordar que hay caríños que matan.

La Asociación de la Prensa, después de leer y comparar las 22 obras presentadas, ha formulado un dictamen con las dos conclusiones siguientes:

Primero. Resolver el concurso convocado con arreglo al acuerdo municipal de 22 de julio último, en el sentido de premiar la obra que lleva por título «Leonor de Aquitania». Dicha obra se titula «Alianza», y abierta la plica correspondiente, resultó ser su autor Joaquín Dicenta.

En su consecuencia, esta obra deberá ser premiada con arreglo a las bases del concurso con el galardón de ser estrenada en la actual temporada oficial del teatro Español.

Segunda. Teniendo en cuenta las condiciones meritórias que reúne la obra cuyo lema es «Es tan fácil hacer justicia...», que lleva por título «El sueño de un vendedor de globos», y de la cual resultó ser autor Rafael Martí, deberá recomendarse su representación en el teatro Español a la actual empresa de dicho coliseo, por si accediera a su estreno por la compañía que realiza la temporada oficial en dicho teatro.

Se desmiente la construcción de dos barcos italianos

La Agencia Stefani desmiente los rumores circulados en el extranjero anunciando la construcción de dos nuevos trasatlánticos italianos.

La situación política en Alemania

Dicen de Berlín que el señor Hitler ha salido para Detmold, donde dará término a la campaña de propaganda electoral del partido nacionalsocialista con motivo de las elecciones para la renovación de la Dieta del pequeño Estado de Lippe-Detmold.

Con motivo de este viaje, se han terminado, por ahora, las conversaciones entabladas entre Hitler y diversas personalidades políticas.

Sin embargo, el jefe racista celebrará en Detmold una entrevista con el Sr. Hugenberg.

Se cree que el viaje de Hitler a esta capital ha sido motivado por las dificultades económicas con que tropieza el partido nacionalsocialista.

Hitler ha firmado un acuerdo con un Banco sueco, en virtud del cual abre al partido nacionalsocialista un crédito de gran importancia, garantizado por las propiedades del partido.

Por otra parte, una información no confirmada, publicada por el diario del antiguo teniente racista, señor Strasser, afirma que el canciller Schleicher había ofrecido a Hitler pagar todas las deudas del partido, que ascienden a cuatro o cinco millones de marcos, en el caso de que Hitler aceptara en el Gobierno actual el puesto de vicecanciller.

¿Qué va a quedar para los gobernadores?

PASAN A LAS JEFATURAS DE OBRAS LAS FACULTADES QUE TENIAN LOS GOBERNADORES

La «Gaceta» publica hoy un decreto del ministro de Obras públicas, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único. Todas las facultades que por la legislación vigente en materia de transportes por carretera se asignan a los gobernadores civiles pasan a ser de la exclusiva competencia de las Jefaturas de Obras públicas, que las ejercerán dentro de los límites de sus respectivas demarcaciones.

En su virtud, a partir de la fecha de este decreto, de cuantos asuntos estén pendientes de tramitación o resolución de los gobernadores civiles, harán éstos entrega a las Jefaturas de Obras públicas, sea cual sea el estado en que se encuentren. Dado en Madrid, a 11 de enero de 1933.»

Pruebas del «Deutschland»

Dicen de Berlín que el crucero «Deutschland», efectuó sus pruebas el día 19 del corriente mes.

Lo que dice «La Unión», de Sevilla, de la evasión de los deportados

El periódico «La Unión», de Sevilla, publica una información en la que da algunos detalles relacionados con la fuga de los deportados de Villa Cisneros. Dice que estos detalles están sacados de cartas recibidas en Sevilla, de Río de Oro.

Cuenta que en la tarde del día 31 los 29 deportados que se hallaban sometidos a proceso se alojaron en sus camarotes de castigo con diferentes pretextos y se evadieron sin que los demás deportados se enteraran, ya que no lo supieron hasta que se lo comunicaron las autoridades.

En la playa había una gasolinera del Gobierno, y la primera medida del comandante militar fué enviarla en persecución de los fugitivos, con 15 soldados indígenas. Como la embarcación no tenía combustible suficiente, se acercó a una barcaza, de la que tomó 400 litros de gasolina. Quizá por la precipitación o por descuido de los soldados, la gasolina se inflamó y los moros que ocupaban la barca tuvieron que ganar la playa a nado.

Hallazgo arqueológico

En Tarragona, en unos campos inmediatos al monasterio de Poblet se han encontrado importantes vestigios de construcciones romanas.

A flor de tierra han aparecido fragmentos de cerámica «sigilata», donde puede verse con claridad la marca del alfarero.

También ha sido hallado un molino de mano en piedra y muchas otras piezas de cerámica grosera.

El Patronato de Poblet realizará algunos trabajos para determinar la importancia del hallazgo, que marca los orígenes de la instauración del cenobio del Cister.

Al autor del autogiro la Gran Medalla de Oro

La Federación Aeronáutica Internacional, que celebra actualmente su Congreso anual, ha reelegido presidente al príncipe Bibesco.

La Federación ha concedido su Gran Medalla de Oro al ingeniero español señor La Cierva.

La Radio

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE DE UNION RADIO

De 8 a 9: Diario hablado «La Palabra».

11: Transmisión de la sesión del Ayuntamiento.

14: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral. Orquesta Artys.

15: «La institución cultural universitaria fundada en 1927 con cinco céntimos», charla, por Alberto San Román.

15:50: Noticias de última hora. Fin de la emisión.

19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Selección de novedades musicales. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

20:15: Noticias.

20:30: Fin de la emisión.

De enseñanza

DISPOSICIONES OFICIALES

La «Gaceta» publica las siguientes:

DIRECCION GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Concediendo la excedencia ilimitada al maestro don Fidel Martín Maynar.

DIRECCION GENERAL DE ENSEÑANZA PROFESIONAL Y TECNICA

Nombrando a don Alfonso Cuevas y Guagnino director de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Valencia.

Idem auxiliar meritorio del grupo de Ciencias físico-químicas de la Escuela Superior de Trabajo de Vigo a don Angel de Labra Peña.

puede servir para que cuando triunfe el socialismo sepamos sacar algunas de las más caras aspiraciones de los Sindicatos en beneficio del régimen socialista.»

AVISO UTIL PARA LOS «BURGUESES»

Defendió la necesidad de apoyar el proyecto de control obrero, porque para los socialistas tiene mucha importancia, ya que da a los Sindicatos un poder formidable. «Cuando tengamos—declaró—esta arma en nuestras manos y nos demos cuenta de que sin Sindicatos no hay socialismo y sin socialismo no hay Sindicatos, habrá llegado la organización obrera a capacitarse suficientemente para llegar a las cimas más altas del socialismo.»

¿La Conferencia económica mundial, se rá aplazada?

Con objeto de permitir un estudio más acabado de las cuestiones de las deudas y otras económicas, es probable un aplazamiento de la Conferencia económica mundial que debía celebrarse en Londres.

El «Manchester Guardian» dice que las autoridades británicas demuestran cierto escepticismo por lo que respecta a la probabilidad que se reúna en abril próximo en esta capital la proyectada conferencia económica.

Parece prevalecer la opinión de que dicha conferencia se celebrará durante el verano.

LA BOLSA

El Interior está ofrecido a 65 por 100 y en algunas series a 64,95.

De la moneda extranjera sólo varían las libras y los francos, que bajan cinco céntimos, y los dólares uno.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Xirgu-Borrás.) A las 10,15, Don Alvaro o la fuerza del sino.

LARA.—A las 6,30 y 10,30. Lo que hablan las mujeres.

COMEDIA.—A las 6,30 y 10,30, Jabali.

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, Mi distinguida familia.

BEATRIZ.—(Lola Membrives.) A las 6,30 y 10,30, Teresa de Jesús.

AVENIDA.—(Díaz-Artigas.) A las 6,30 y 10,30, Barrios bajos.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, María la Famosa.

FONTALBA.—(Carmen Díaz.) A las 6,30 y 10,30, El balcón de la felicidad.

FUENCARRAL.—(Compañía Bonafé.) 6,30, El rayo. A las 10,30, Los chatos.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Un señor de horca y cuchillo.

PROGRES.—A las 6,30, La verbena de la Paloma y La revoltosa. A las 10,30, La reina mora y Los claveles.

ESLAVA.—A las 6,30, Las mimosas. A las 10,30, Las faldas.

MARAVILLAS.—A las 6,30 Mi costilla es un hueso. A las 10,30, ¡Ahí va la liebre!

PAVON.—Revistas Celia Gómez. A las 6,30, Las teandras. A las 10,30, Las tentaciones.

MUNOZ SECA.—A las 6,30 y 10,30, Te quiero, Pepe.

MARTIN.—A las 6,30, Café con leche y Toma del frasco. A las 10,30, Café con leche y ¡Manos arriba!

VICTORIA.—A las 6,30, En la pantalla las prefieren rubias. A las 10,30, El último mono.

IDEAL.—A las 6,30, Los polvos de la madre Celestina. A las 10,30, La rosa del azafrán.

PRICE.—Campeonato de baile. Intento de las mil horas. Espectáculo permanente.

Gorcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

La decisión de Hitler no será conocida hasta después de las elecciones

Dicen de Berlín que ha llegado el jefe racista Hitler, y enseguida corrió el rumor de que iba a ser recibido por el canciller von Schleicher y de manera incidental posponer las elecciones generales.

EL DEFICIT

El ministro de Hacienda del Reich, conde Schweron von Krosig, ha hecho una exposición de la situación financiera del Reich ante la Comisión del Reichstag, que se ocupa de las cuestiones del presupuesto.

Según esa exposición, el déficit total del presupuesto 1932-33, se elevará, probablemente a fines de ejercicio, a 800 millones de marcos, a los cuales habrá que unir el déficit de 1.270 millones procedente de los ejercicios anteriores.

El gobernador de Huelva ha impuesto una multa de 250 pesetas al cura párroco del pueblo de Bonares, don Antonio Menbrío, por una campaña contra el matrimonio civil.

En París se ha constituido un Comité, integrado especialmente por los señores Herriot, Maeterlink, Barthou, Paul Leon y Henri Borjeaux, para la erección de un monumento a Blasco Ibañez.

DEPORTES

Fútbol

NOS DICEN POR AHI...

Que en Bilbao ha causado una profundísima impresión la derrota del Athletic frente al Barcelona, con lo que se pierde, una vez más, la historia fatídica de los terrenos de juego.

Que los aficionados de allá echan la culpa de todo a las bajas de Cilaurren y Roberto, pues según ellos, la delantera juega menos de la mitad cuando no están apoyados por tan soberbios elementos.

Que en las Arenas confían, a fuerza de brío y entusiasmo, restarle al Madrid los dos puntos que le son necesarios para alejarse de la fatídica cola.

Que los madridistas habrán ne-

cesariamente de modificar el ataque colocando algún hombre que entre y busque el choque con los rojinegros de las Arenas, que en esa fecha se jugarán el todo por el todo.

Que no hay nada aún de equipo nacional, pues son varios los puestos fundamentales que se encuentran en el aire, pues Mateos no quiere precipitarse y a nuestro juicio hace muy bien.

Que Coiburo jugó en San Mamés cuanto le vino en gana, demostrando a todo el mundo que todavía hay un gran jugador en él cuando le da la gana, que no es muchas veces, por desgracia.

Que Catachus el domingo, frente al Deportivo de la Coruña, hizo una exhibición soberbia de velocidad, juego y entusiasmo, caminando a pasos velocísimos hacia las alturas del fútbol nacional.

Incautación de fincas

El director del Instituto de Reforma Agraria, en unión del Comité ejecutivo del mismo, se personó en la finca Buenavista, de Jerez de la Frontera, propiedad de don Diego Zueta Queipo del Llano, para proceder a su incautación. Desistió de ello ante la ausencia del arrendatario, que fué llamado urgentemente a Utrera, donde se encuentra. Después de visitar Arcos, regresaron a almorzar y salieron nuevamente para incautarse de la finca La Parrilla, propiedad de don Angel García Biquelme, que en la actualidad está deportado en Villa Cisneros. La finca se repartirá entre los obreros de Villa Trebujena. Por la noche regresaron a Sevilla los viajeros.

SINDICATO DE PUBLICIDAD Barbieri, 8. — Teléfono 15.858

La Juventud Católica de Orense

En Villa Ganzo de Limia se celebró un acto de afirmación católica, organizado por la Juventud católica de Orense. En el acto toma-

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

LA CONFIANZA

Fábrica y almacén de calzado, leguía, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.

Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS

Luz de Veldazquez, núm. 2 MALAGA

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, Fuencarral, 10. MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto, Camisería.

M ALAGA

Marqués de la Panlega, 47, 1.º

Casa FAJARDO

RELOJERIA

Mayor, 4, 1.º - Madrid

Cima Longines y Dessy

Ventas a plazos y contado

Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —

ANTONIO URAIN

Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID -

En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. —

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.666

Depósito en Barcelona

RESERVADO PARA

CASA VICKERS

Reservado para el

BANCO HIPOTECARIO

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo

PANERIAS DEL NORTE

Gran almacén de paños y novedades

Barquillo, 4 y 6

Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.

Barquillo, 4 y 6

BANCO PASTOR

Casa fundada en 1776

Capital suscrito	17.000.000 Ptas
desembolsado	11.000.000
Fondo de reserva	6.000.000

Casa central: LA CORUÑA

SUCURSALES:

Vigo, Lago, Orense, Viveiro, El Ferrol, Sarria, Montforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugia, Carballo, Mondoedo, Puente deume, Villalba, Ribadeo, Carballino, Santa Maria de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puenteareas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Fuensagrada.

CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETTAS

abonando los siguientes intereses

A la vista	2 1/2 por 100 anual	A seis meses	3 1/2 por 100 anual
A tres meses	3 por 100	A un año	4 por 100

Caja de Ahorros

abonando intereses al 3 y medio por 100 anual

Cuentas corrientes en moneda extranjera

intereses a convenir

Venta de giros sobre todo el mundo

especialmente América

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL



CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

MADRID

FUENCARRAL 27

FERRERA

GRABADOR EN METALES

CASA FUNDADA EN 1870

Fábrica de Sellos de Caucho

(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)

TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA

Carretas, 41, (frente a Romea)

Teléfono 17601 : MADRID

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436

Precio de suscripción: **DOS PESETAS** al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don

Cuerpo

empleo

pueblo

provincia

desea suscribirse a este periódico a partir de

(fecha y firma)